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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P7_1.1

Tematická oblast: Česká republika

Ekonomika ČR – průmysl a zemědělství

Typ: DUM – pracovní list


Předmět: Zeměpis



Ročník:  3. r. (6leté), 1. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám

CZ.1.07/1.5.00/34.0296

Zpracovatel:

Mgr. Libuše Raszková
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace

Datum vytvoření: březen 2014

Pracovní list se týká metod, které se používají pro zpracování informací v geografii.

Je určen studentům 1. ročníku čtyřletého  studia (v rámci kapitoly ČESKÁ REPUBLIKA) a 3.ročníku šestiletého studia (v rámci kapitoly ČESKÁ REPUBLIKA).

Inovace spočívá ve využití interaktivního prostředí.

Metodické pokyny

1) Hodina by měla probíhat v učebně vybavené počítačem, dataprojektorem a plátnem či interaktivní tabulí. Zároveň by měly být k dispozici Atlasy České republiky.

2) První část – práci s internetem – lze zadat jako domácí úkol než začneme hovořit o současné ekonomice České republiky.

3) Většina úkolů se týká práce s atlasem, lze ji doplnit výkladem – studenti si mohou dopisovat k názvům měst s konkrétním průmyslovým odvětvím i názvy, které pomáhají pamatovat si průmyslové odvětví (např. Spolana Neratovice, Arcelor Mittal Ostrava apod.)

4) Poslední úkol – přiřazování pojmů – lze zadat jako práci ve dvojicích nebo jako soutěž jednotlivců či dvojic.

PRÁCE S INTERNETEM

1) Na http://cs.wikipedia.org/wiki/Pr%C5%AFmysl_v_%C4%8Cesku a http://cs.wikipedia.org/wiki/Kategorie:Ekonomika_%C4%8Ceska  najděte odpovědi na:

1. Kolik ekonomicky aktivních obyvatel je zaměstnáno v ČR v průmyslu a zemědělství? …….

2. Které prům. obor má dominantní postavení v české ekonomice? …………………………….

3. Které evropské státy z „původní evropské 15“ česká ekonomika předběhla? ……………….

4. Které suroviny se v ČR těží ve větším množství? ……………………………………………

5. Které hlavní zem.plodiny se v ČR pěstují (8-10) ……………………………………………

        ………………………………………………………………………………………………..

6. Jaký je podíl obnovitelných zdrojů energie na výrobě elektřiny v ČR? ……………………..

PRÁCE S ATLASEM

1) Z daných možností vyberte ty, kde je koncentrace uvedených průmyslových odvětví.

a) energetický – jižní Čechy, pánve v Podkrušnohoří, Olomoucko, Polabí, Ostravsko

b) hutnictví – záp.Čechy, Pardubicko, Ostravsko, okolí Prahy
c) strojírenství – rozptýleno po celém území, záp.Čechy, hranice mezi ČR a SR

d) chemický – Vysočina, Polabí, Podkrušnohoří, okolí Brna, podél Moravy

e) sklářský – Polabí, Vysočina, vých.Čechy, Ústecký kraj, Liberecký kraj

f) dřevozpracující – podhorské oblasti, okolí Prahy, jižní a střední Morava

2) Uvedená sídla zařadˇte k daným průmyslovým odvětvím:

Ostrava, Kolín, Prunéřov, Plzeň, Tisová, Ostrov, Lanškroun, Uherský Brod, Kralupy n.Vlt., Neratovice, Veselí na Moravě, Ledvice, Chropyně, Náchod, Frýdek-Místek, Počerady, Mladá Boleslav, Ostrava, Kopřivnice, Opava, Tušimice, Mělník, Hranice, Otrokovice, Kvasiny, Jihlava, Chvaletice, Dětmarovice, Přerov, Kunovice, Vsetín,Hodonín, Odry, Temelín, Třinec, Ostrava, Zubří, Dukovany, Vysoké Mýto, Litvínov, Mohelno, Dalešice, Ústí n. Labem, Dlouhé Stráně, Chomutov, Nošovice, Praha, Rožnov p.Radh., Otrokovice, Valašské Meziříčí, Kolín, Orlík, Lipno, Bohumín, Praha, Brno, Lovosice, Pardubice, Frenštát p.Radh., Zlín, Vodochody, Napajedla

	elektrárny
	hutní závody
	dopr.prostředky
	elektrotechnika
	zbraně
	chemické závody

	
	
	
	
	
	


3) Následující sídla zařadˇte do tabulky k daným prům.oborům nebo výrobkům:

       Větřní, Bučovice, Karlovy Vary, Brno, Krnov, Teplice, Česká Třebová, Chlumčany, Nový Jičín, Štětí,     

       Kamenický Šenov, Dvůr Králové, Horní Bříza, Luby u Chebu, Rousínov, Krnov, Varnsdorf, Rakovník, 

       Bystřice pod Hostýnem, Liberec, Olšany, Trutnov, Znojmo, Jablonec, Písek, Holešov, Hostinné, Praha,

       Koryčany, Paskov, Hradec Králové, Železný Brod, Kraslice, Turnov, Šumperk

	textilní,oděvní
	sklářský
	keramický
	hud.nástroje
	nábytek
	papírny

	
	
	
	
	
	


4) Kde se v ČR těží:

Černé uhlí - ……………………………………………………………………………..

Hnědé uhlí - ……………………………………………………………………………..

Lignit - …………………………………………………………………………………..

Uran - ……………………………………………………………………………………

Kaolín - …………………………………………………………………………………

Vápenec - ……………………………………………………………………………….

Sklářské písky - …………………………………………………………………………

Písky, štěrkopísky - ……………………………………………………………………..

5) Odkud / kudy / kam / vedou v ČR ropovody a plynovody?

a) …………………………………………………………………………………

b) …………………………………………………………………………………

c) …………………………………………………………………………………

6) Kde se v ČR pěstuje:

a) chmel ………………………………………………………………………….

b) vinná réva - …………………………………………………………………..

c) len - …………………………………………………………………………..

d) ovoce - …………………………………………………………………………

7) Území ČR můžeme rozdělit do 4 zemědělských výrobních oblastí. Budete pracovat s Atlasem ČR na str.21 – KUKUŘIČNÝ TYP -  tmavě zelená, ŘEPAŘSKÝ TYP – dvě světlejší zelené, BRAMBORÁŘSKÝ TYP – tři světlejší hnědé, PODHORSKÝ TYP - nejtmavší hnědá.
        Do tabulky doplňte ke konkrétnímu zem.typu, kde se nachází a co se tam pěstuje.

	zemědělský typ
	                                kde na území ČR
	                                           plodiny

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


DALŠÍ  ÚKOLY

1) Z uvedených pojmů utvořte dvojice (dva zvláštní úkoly = dvakrát 15 pojmů):

	1 – Mladá Boleslav
	A – hnědé uhlí
	1 - Ostrov
	A - Hutní průmysl

	2 - Hranice
	B – ŠKODA-těžké stroj.; potr.
	2 – Kralupy n.Vlt.
	B - celulóza

	3 – Uherský Brod
	C – nákladní auta
	3 - Chvaletice
	C – Petrof,klavíry

	4 - Ostrava
	D - bižuterie
	4 - Zlín
	D - traktory

	5 – Karlovy Vary
	E – SPOLANA,chem,pr.
	5 - Štětí
	E - trolejbusy

	6 - Kopřivnice
	F - cementárna
	6 - Bohumín
	F – potr.,těžké stroj.

	7 - Most
	G – osobní auta
	7 – Kolín 
	G – textilní prům.

	8 - Plzeň
	H – potr. a chem.prům.
	8 – Hradec Králové
	H – chemický prům.

	9 – Jablonec n.Nisou
	I – SIGMA,čerpadla 
	9 – Bystřice p.Host.
	I – tepelná elektrárna

	10 – Vysoké Mýto
	J – hutní,chem,str. průmysl
	10 - Napajedla
	J – sklářský průmysl

	11 - Neratovice
	K – keramický prům.
	11 - Brno
	K – TON, nábytek

	12 - Pardubice
	L – hudební nástroje
	12 - Plzeň
	L – keramický prům.

	13 – Nový Jičín
	M - autobusy
	13 – Kamenický Šenov
	M – výroba obuvi

	14 - Krnov
	N - zbraně
	14 – Karlovy Vary
	N – auta, chem.prům.

	15 - Olomouc
	O – TONAK,Autopal
	15 - Písek
	O – FATRA,chem.prům.


Zdroje:

Archiv autora

